

государственное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза П.И.Захарова с. Троицкое муниципального района Сызранский Самарской области

Наш земляк, удостоенный награды

"Герой Советского Союза", -

## Пётр Иванович Захаров



Жизнь героя не знает предела,  
Среди живых он остался живой.

Песня грянула и загремела,  
Знамя вспыхнуло над головой.

**22 июня 1941 года** - одна из самых печальных дат в истории России - начало Великой Отечественной войны, которая является составной частью Второй мировой войны.

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Ее авиация нанесла массированный удар по аэродромам, железнодорожным узлам, военно-морским базам, местам расквартирования военных частей и многим городам на глубину до 250-300 километров от государственной границы.

Советский народ ответил врагу единым могучим сопротивлением, стоял в полном смысле этого слова насмерть, защищая отечество.

Тяжелая кровопролитная война, длившаяся 1418 дней и ночей, завершилась **9 мая 1945** года полным разгромом стран фашистского блока.

Не остались в стороне и жители нашего села. Наши деды и прадеды уходили воевать с ненавистным врагом. Многие не вернулись с той войны. Их всех, по праву, можно считать героями, но подвиг Петра Ивановича Захарова навсегда вписан в историю Советского Союза.

Родился Пётр Захаров 14 января 1916 года в селе Троицком Сызранского района Самарской области в семье крестьянина.



Окончил 5 классов, работал рабочим треста «Сызраньнефть».

П.И.Захаров служил в Красной Армии с 1936-го по 1940-й год. Он участвовал в боях за освобождение Западной Украины и Западной Белоруссии, а также в войне с Финляндией. Затем демобилизовался. Побывать в гражданских условиях довелось недолго - началась Великая Отечественная война.

С июля 1942 года П.И.Захаров, наводчик орудия, активно участвует в боях в составе 6-го артиллерийского полка 74 стрелковой дивизии 13-й армии. Звание Героя присвоили за форсирование Десны и удержание плацдарма. ... Осенью 1943 года развернулись ожесточенные бои за освобождение Киева.



В этой операции 72 стрелковой дивизии предстояла форсировать Десну, выбить противника с береговых укреплений и расширить плацдарм для наступления 13-й армии. Гитлеровцы не предприняли крупную контратаку. Они забросали плацдарм бомбами, снарядами, в довершение пустили танки. Погибла почти вся батарея. Наводчик Захаров обнаружил свое одиночество, когда немецкие танки оказались в непосредственной близости. Командир орудия Николай Савельев, сраженный осколком снаряда, успел кивнуть Петру в сторону атакующих танков. К наводчику присоединились еще державшиеся на ногах раненые заряжающиеся. Втроем они с трудом выкатили пушку на прямую наводку. В опасной близости от орудия уже дымилось несколько танков, сколько-то их уползло подбитыми - уточнять наводчику было недосуг. Главное – атака отбита. А через реку спешили лодки и понтоны с подкреплением.

**Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм младшему сержанту Захарову Петру Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 1871).**

Формат 150x105

АЛФАВИТНАЯ КАРТА

Личное дело № \_\_\_\_\_

Предназначен. Команда № \_\_\_\_\_

**Захаров**

**Петр Иванович**

(фамилия, имя и отчество, Личный №)

**14 января 1916 года**

**с.Троицкое Свирянского р-на, Куйбышевской обл.**

(числа, месяц, год и место рождения)

| ВУС | Воинское звание | Чей приказ | № приказа | Дата |
|-----|-----------------|------------|-----------|------|
|     | старшина        |            |           |      |

Состав

Запас

разряда

Для текста

**Звание Героя Советского Союза**

**присвоено 16 октября 1943 года**

### Награды Героя Советского Союза



**Медаль «Золотая Звезда»**



**Орден Ленина**

13 армия, в составе которой воевал наш земляк, форсировавшая Днепр, дальше других объединений углубилась в оборону противника. За Днепром боевой путь лежал дальше на запад. Судьба сберегла П.И. Захарова, он уцелел. Пришел мир, и воины направились по домам. Только наш Захаров не доехал до волжский краев. С Золотой звездой Героя, орденом Ленина, двумя орденами Отечественной войны 1 степени



и медалями явился он в город Тульчин Винницкой области. Там, на Украине, нашел и кров, и хлеб, и любовь.



**О подвигах - стихи слагают.**

**О славе – песни создают.**

**“Герои никогда не умирают,**

**Герои в нашей памяти живут!”**